

ИТОГИ ВТОРОГО ВСЕСОЮЗНОГО СЕЗДА КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ

ДОКЛАД ЗАВЕДУЮЩЕГО СЕЛЬХОЗОТДЕЛОМ ЦК ВКП(б) тов. ЯКОВЛЕВА Я. А. НА МОСКОВСКОМ И ЛЕНИНГРАДСКОМ ПАРТИЙНЫХ АКТИВАХ*

I. Выросли руководители и руководительницы новой колхозной деревни

Второй съезд колхозников - ударников показал, каких замечательных организаторов крупного хозяйства вы днинули колхозы в самые небольшие сроки.

Таких людей было на съезде 1433, из них 390 колхозных бригадиров, 331 председатель колхоза, 55 трактористов, комбайнеров и механиков, 161 работник животноводческих ферм. Две трети участников съезда только в последние 4 года стали колхозниками.

Из всех делегатов съезда $\frac{2}{3}$ — бес партийные колхозники. Все это люди, которых колхозный строй дал все: 331 тракторист, комбайнер и механик, 161 работник животноводческих ферм. Две трети участников съезда только в последние 4 года стали колхозниками.

Такого оказалось достаточно, чтобы в передовых колхозах производить в хлеба, и мяса, и масла вдвое и втрой больше того, что те же люди производили раньше, когда они жили разбросанными мелкими хозяйствами.

Значение второе Всесоюзного съезда для колхозников состоит в том, что обо всем этом теперь рассказывают самими крестьянами, руководителями и ударниками передовых колхозов. Съезд колхозников - ударников показал еще раз всем колхозникам и колхозницам, что ключ к занятой и культурной жизни находится в их собственных руках.

Дело теперь в том, чтобы опыт передовиков возможно скорее передать всем колхозам. Вот для чего в первую очередь и потребовался новый Примерный устав сельскохозяйственной артели.

Вопрос об Уставе — это вопрос о том, как поднять все колхозы и уровни десятков тысяч передовых, уже превратившихся в большевистскими, уже превратившихся в зажиточных.

В старом Примерном уставе сельскохозяйственной артели 1930 года были записаны те правила, на основе которых крестьяне переходили от мелкого единоличного хозяйства к крупному общественному. Генеральный устав обединения большинства крестьян я в колхозах решен твердо и бесповоротно. Поэтому новый Устав должен сказать — как нужно жить и работать в артели, как лучше устроить же государственная земля, как и другое производство и колхозную им колхозам. Эти колхозы, как и жизнь.

II. Об устройстве земли, занимаемой колхозами

Многие наши работники до сих пор не понимают того, что каждый участник земли требует своего особого ухода.

Все знают, что поднять землю, вспахать пары, рано посеять — значит очень много сделать для получения урожая. Но для того, чтобы посеянная на пару пшеница дала высокий урожай, нужно паровые земли держать действительно чистыми. Для этого надо несколько раз за лето обрабатывать в разные сроки и различными орудиями, в зависимости от того, какими сорняками заражены поля. Одно дело, когда поле заражено бурком: здесь пар нужно вспахать глубоко, после этого несколько раз переносить лущильниками, подрезая каждый раз корни бурка, ведя с ним войну на истощение. Другое дело, когда поле заражено свинорем: тут тоже пар нужно вспахать глубоко, но обрабатывать его надо пружинными пультигаторами, вытеснить корни, собрать их и высушивать на солнце. Чтобы так обрабатывать пар, надо знать каким сорнякам заражено каждое поле. Этого не будет знать тот колхоз, у которого сегодня отрезали для соседнего колхоза или сокола участок земли, а завтра ему же прирезали участок от другого колхоза.

Ранний сев можно проводить только в одном случае: не ждать пока вся земля поснет днем, а сеять на каждом участке в отдельности, но не раньше посева почвы. Это может делать только тот колхоз, который по опыту ряда лет знает с какими участками раньше сходит снег, где имеют место посенные участки.

Чтобы получить хороший урожай, нужно внести и соблюдать севооборот. Например, в лучшей семипольной севообороте в Воронежской и Брянской областях сквозь сеется после бобовых трав. Все выгоды такого севооборота мелко получать, если нет 7 лет строго соблюдать установленный порядок смены культур в каждом поле.

Плодовый сад дает полностью все, что он может дать через 10-15 лет после посадки.

Раскорчевка требует вложения огромного количества труда. Колхоз пойдет на это мероприятие всерьез, если он будет уверен, что десятилетия будет пользоваться урожаем и земля будет у него в бессрочном пользовании.

Словом, если мы хотим получить от земли не худосочные 50-пудовые урожаи зерна, не жалкие 15-пудовые урожаи льна-полотна, а из года в год 100-пудовые урожаи зерна, 30-пудовые урожаи льна-полотна, надо из го-

да в год упорно и терпеливо присаживать к колхозной земле заботливый уход хозяина. А настоящим хозяином можно считать только тот колхоз, который заботит каждый участок своей земли, из года в год работает над

другими, организованными в последние 4-5 лет. Все отличие передовых колхозов заключается в том, что они сумели использовать преимущества крупного хозяйства; они сумели хорошо использовать машины; и главное — в этих колхозах выросли опытные, надежные и проверенные руководители и члены этих колхозов, учившие беречь общественное добро и честно работать.

Таких людей было на съезде 1433, из них 390 колхозных бригадиров, 331 председатель колхоза, 55 трактористов, комбайнеров и механиков, 161 работник животноводческих ферм. Две трети участников съезда только в последние 4 года стали колхозниками.

Из всех делегатов съезда $\frac{2}{3}$ — бес партийные колхозники. Все это люди, которых колхозный строй дал все: 331 тракторист, комбайнер и механик, 161 работник животноводческих ферм. Две трети участников съезда только в последние 4 года стали колхозниками.

Такого оказалось достаточно, чтобы в передовых колхозах производить в хлеба, и мяса, и масла вдвое и втрой больше того, что те же люди производили раньше, когда они жили разбросанными мелкими хозяйствами.

Значение второе Всесоюзного съезда для колхозников состоит в том, что обо всем этом теперь рассказывают самими крестьянами, руководителями и ударниками передовых колхозов. Съезд колхозников - ударников показал еще раз всем колхозникам и колхозницам, что ключ к занятой и культурной жизни находится в их собственных руках.

Дело теперь в том, чтобы опыт передовиков возможно скорее передать всем колхозам. Вот для чего в первую очередь и потребовался новый Примерный устав сельскохозяйственной артели.

Вопрос об Уставе — это вопрос о том, как поднять все колхозы и уровни десятков тысяч передовых, уже превратившихся в зажиточных.

В старом Примерном уставе сельскохозяйственной артели 1930 года были записаны те правила, на основе которых крестьяне переходили от мелкого единоличного хозяйства к крупному общественному. Генеральный устав обединения большинства крестьян я в колхозах решен твердо и бесповоротно. Поэтому новый Устав должен сказать — как нужно жить и работать в артели, как лучше устроить же государственная земля, как и другое производство и колхозную им колхозам. Эти колхозы, как и жизнь.

Вопрос об устройстве земли, занимаемой колхозами

Многие наши работники до сих пор не понимают того, что каждый участник земли требует своего особого ухода.

Все знают, что поднять землю, вспахать пары, рано посеять — значит очень много сделать для получения урожая. Но для того, чтобы посеянная на пару пшеница дала высокий урожай, нужно паровые земли держать действительно чистыми. Для этого надо несколько раз за лето обрабатывать в разные сроки и различными орудиями, в зависимости от того, какими сорняками заражены поля. Одно дело, когда поле заражено бурком: здесь пар нужно вспахать глубоко, после этого несколько раз переносить лущильниками, подрезая каждый раз корни бурка, ведя с ним войну на истощение. Другое дело, когда поле заражено свинорем: тут тоже пар нужно вспахать глубоко, но обрабатывать его надо пружинными пультигаторами, вытеснить корни, собрать их и высушивать на солнце. Чтобы так обрабатывать пар, надо знать каким сорнякам заражено каждое поле. Этого не будет знать тот колхоз, у которого сегодня отрезали для соседнего колхоза или сокола участок земли, а завтра ему же прирезали участок от другого колхоза.

Ранний сев можно проводить только в одном случае: не ждать пока вся земля поснет днем, а сеять на каждом участке в отдельности, но не раньше посева почвы. Это может делать только тот колхоз, который по опыту ряда лет знает с какими участками раньше сходит снег, где имеют место посенные участки.

Чтобы получить хороший урожай, нужно внести и соблюдать севооборот. Например, в лучшей семипольной севообороте в Воронежской и Брянской областях сквозь сеется после бобовых трав. Все выгоды такого севооборота мелко получать, если нет 7 лет строго соблюдать установленный порядок смены культур в каждом поле.

Плодовый сад дает полностью все, что он может дать через 10-15 лет после посадки.

Раскорчевка требует вложения огромного количества труда. Колхоз пойдет на это мероприятие всерьез, если он будет уверен, что десятилетия будет пользоваться урожаем и земля будет у него в бессрочном пользовании.

Словом, если мы хотим получить от земли не худосочные 50-пудовые урожаи зерна, не жалкие 15-пудовые урожаи льна-полотна, а из года в год 100-пудовые урожаи зерна, 30-пудовые урожаи льна-полотна, надо из го-

да в год упорно и терпеливо присаживать к колхозной земле заботливый уход хозяина. А настоящим хозяином можно считать только тот колхоз, который заботит каждый участок своей земли, из года в год работает над

другими, организованными в последние 4-5 лет. Все отличие передовых колхозов заключается в том, что они сумели использовать преимущества крупного хозяйства; они сумели хорошо использовать машины; и главное — в этих колхозах выросли опытные, надежные и проверенные руководители и члены этих колхозов, учившие беречь общественное добро и честно работать.

Таких людей было на съезде 1433, из них 390 колхозных бригадиров, 331 председатель колхоза, 55 трактористов, комбайнеров и механиков, 161 работник животноводческих ферм. Две трети участников съезда только в последние 4 года стали колхозниками.

Из всех делегатов съезда $\frac{2}{3}$ — бес партийные колхозники. Все это люди, которых колхозный строй дал все: 331 тракторист, комбайнер и механик, 161 работник животноводческих ферм. Две трети участников съезда только в последние 4 года стали колхозниками.

Такого оказалось достаточно, чтобы в передовых колхозах производить в хлеба, и мяса, и масла вдвое и втрой больше того, что те же люди производили раньше, когда они жили разбросанными мелкими хозяйствами.

Значение второе Всесоюзного съезда для колхозников состоит в том, что обо всем этом теперь рассказывают самими крестьянами, руководителями и ударниками передовых колхозов. Съезд колхозников - ударников показал еще раз всем колхозникам и колхозницам, что ключ к занятой и культурной жизни находится в их собственных руках.

Дело теперь в том, чтобы опыт передовиков возможно скорее передать всем колхозам. Вот для чего в первую очередь и потребовался новый Примерный устав сельскохозяйственной артели.

Вопрос об устройстве земли, занимаемой колхозами

Все знают, что поднять землю, вспахать пары, рано посеять — значит очень много сделать для получения урожая. Но для того, чтобы посеянная на пару пшеница дала высокий урожай, нужно паровые земли держать действительно чистыми. Для этого надо несколько раз за лето обрабатывать в разные сроки и различными орудиями, в зависимости от того, какими сорняками заражены поля. Одно дело, когда поле заражено бурком: здесь пар нужно вспахать глубоко, после этого несколько раз переносить лущильниками, подрезая каждый раз корни бурка, ведя с ним войну на истощение. Другое дело, когда поле заражено свинорем: тут тоже пар нужно вспахать глубоко, но обрабатывать его надо пружинными пультигаторами, вытеснить корни, собрать их и высушивать на солнце. Чтобы так обрабатывать пар, надо знать каким сорнякам заражено каждое поле. Этого не будет знать тот колхоз, у которого сегодня отрезали для соседнего колхоза или сокола участок земли, а завтра ему же прирезали участок от другого колхоза.

Ранний сев можно проводить только в одном случае: не ждать пока вся земля поснет днем, а сеять на каждом участке в отдельности, но не раньше посева почвы. Это может делать только тот колхоз, который по опыту ряда лет знает с какими участками раньше сходит снег, где имеют место посенные участки.

Чтобы получить хороший урожай, нужно внести и соблюдать севооборот. Например, в лучшей семипольной севообороте в Воронежской и Брянской областях сквозь сеется после бобовых трав. Все выгоды такого севооборота мелко получать, если нет 7 лет строго соблюдать установленный порядок смены культур в каждом поле.

Плодовый сад дает полностью все, что он может дать через 10-15 лет после посадки.

Раскорчевка требует вложения огромного количества труда. Колхоз пойдет на это мероприятие всерьез, если он будет уверен, что десятилетия будет пользоваться урожаем и земля будет у него в бессрочном пользовании.

Словом, если мы хотим получить от земли не худосочные 50-пудовые урожаи зерна, не жалкие 15-пудовые урожаи льна-полотна, а из года в год 100-пудовые урожаи зерна, 30-пудовые урожаи льна-полотна, надо из го-



III. О сочетании в артели личных интересов колхозников с их общественными интересами

СОВЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА БЕЛАРУСЬ

где прикрепляется постоянный участок на вечное пользование земли, установлен на весь срок севооборота (из пункта 3 «Примерного устава»). Это должно быть сделано в каждом колхозе без всяких исключений. Тогда мы заложим основу для превращения колхозного хозяйства в действительно культурное и давнее дело по выращиванию урожаев быстро вперед.

Мало таких колхозных дворов, которые имеют по два гектара приусадебной земли. Это недопустимо много. Это превращает колхоз для таких колхозников лишь в способ обмана путем использования колхозными льготами. Но определить размер приусадебной земли на Кубани в четверть или даже в половину гектара также нельзя.